

文化礼堂拼才艺 欢歌热舞闹乡村

第八届“欢乐莲城”乡村文化艺术节火热举行

阅读提示

欢乐喜庆的舞蹈、优雅美丽的旗袍秀、别出心裁的音乐快板、搞笑接地气的小品……日前,第八届“欢乐莲城”乡村文化艺术节暨农村文化礼堂优秀节目大比拼活动,在碧湖镇堰头村文化礼堂举行,为村民们带来了一场精彩的文化盛宴。



□ 记者 王秋蕊

本报讯 12月17日下午,碧湖镇堰头村文化礼堂内一片欢腾,2018年莲都区第八届“欢乐莲城”乡村文化艺术节暨农村文化礼堂优秀节目大比拼活动精彩上演,全区通过预赛选拔的17个文化礼堂选送节目现场PK,为村民们带来了一场精彩的文化盛宴。

活动现场,来自全区17个文化礼堂的200多名文艺骨干带来了17个优秀参赛节目,小品、舞蹈、婺剧、畚乡锣鼓、情景剧等表演精彩纷呈,展现改革开放40年来人民幸福生活和新农村新风貌,精彩的演出引来现场阵阵掌声、笑声。

同时,“新时代我们的婚礼”也在文化礼堂火热进行。7对夫妇共同举行了中国传统婚礼。走红毯、掀盖头等环节让每对夫妇都重温了新婚的甜蜜,现场还为7对夫妇送上了家风家训匾额。

此次参与比拼的节目均由各村村民自编、自导、自演,大家用喜闻乐见的表演方式传达喜悦心情,每个参演节目的背后,都凝聚着各村文化骨干及村民的辛勤付出。

经过比拼,现场评选出一、二、三等奖和优秀奖,最终,上赵村文化礼堂选送的音乐快板《看我西乡大地方》和南山村文化礼堂选送的舞

蹈《采茶姑娘》获得一等奖。

“参加这次活动非常开心,拿到一等奖更开心!现在我们的生活越来越好,更重视娱乐文化生活,农村文化礼堂活动越来越多,节目越来越丰富,政府也越来越重视。”音乐快板《看我西乡大地方》表演者之一、48岁的李雪飞告诉记者。

《看我西乡大地方》由碧湖文广中心站文化员雷小红创作。她告诉记者,希望通过快板这一形式,既让村民重温改革开放40年以来碧湖发生的巨大变化,又让大家了解“八八战略”“丽水之干”“莲都作为”等时代精神。“过去村民文化活动大多是唱唱歌、跳跳舞,从网上找素材,现在大家对原创作品更关注,更喜欢与自己息息相关的表演,这也需要我们乡村文化员投入更多精力和热情潜心创作。”

据了解,2013年浙江省启动农村文化礼堂建设以来,按照省市的统一部署,莲都区围绕“文化礼堂,精神家园”为主线,以满足农村广大居民日益增长的精神文化需求为立足点,建设了一批各具特色的农村文化礼堂。截至目前,莲都区已建成并启用农村文化礼堂98家,初步形成了具有莲都特色的农村文化礼堂建设模式。今年,全区各农村文化礼堂开展星期日活动2400余场,其中部门送服务500余场,逾万人次参与并受益。

乡镇(街道)书记登台比拼“消薄”妙招

□ 通讯员 何婷婷

本报讯 12月17日晚,莲都区组织14个乡镇(街道)开展“消薄”项目书记大比拼交流演讲比赛,14名乡镇党委书记、街道党工委书记轮番登台,生动展示各地“消薄”项目,介绍好经验、好做法。

比拼现场,14名乡镇党委书记、街道党工委书记激情澎湃、信心满满,介绍了各地如何谋划好“消薄”项目、助力乡村振兴的历程。比赛全方位展示宣传了莲都区一年来“消薄”项目谋划以及取得的累累硕果,为各乡镇(街道)搭建取长补短、相互借鉴的平台,也为莲都区农村经济社会发展汇集更多金点子。

碧湖镇党委书记叶建光作了题为《内外兼修练好“消薄”武功,走实强村富民之路》的演

讲,展示碧湖镇通过“党建引领传秘籍,集聚要素保消薄”“利用资源修内功,授人以渔重长效”“招贤引资借外力,打造精品树地标”三大“招式”助力完成消除薄弱村任务的成效。岩泉街道党工委书记胡军作了题为《下好一盘棋,把好两道关,做深三篇章》的演讲,讲述岩泉街道通过“下好乡村振兴这盘棋”“把好党建、生态两道关”“做深农旅融合、集体物业、抱团发展”三篇章助推农村集体经济发展的历程。

经过比拼,碧湖镇、岩泉街道和万象街道获得一等奖。据了解,目前莲都区落实三级“消薄”项目共85个,总投资1.23亿元,预计年收益1000余万元。下一步,莲都区将探索多元化运作机制,创新建立涵盖区、乡、村三级的“消薄”项目库。

2019全国乡村春晚视频大赛在莲都启动

□ 通讯员 唐凌超

本报讯 近日,由中国乡村春晚研究院和莲都区文广新闻出版局主办的2018全国乡村春晚优秀节目视频大赛颁奖典礼暨2019全国乡村春晚视频大赛启动仪式在莲都区莲城剧院举行。

在典礼现场,主办方为2018全国乡村春晚优秀节目视频大赛的获奖节目颁奖。莲都区选送的太平乡巨溪村《喊风》节目获得特等奖,雅溪镇雅里村《开山造房》节目获一等奖,另有四个节目获二等奖、四个节目获三等奖。

据了解,自今年全国乡村春晚优秀节目视频大赛开展以来,共收到来自全国各地的近100个节目视频,通过微信端热度评比、专家线下评审,最终评出30个作品分获特等奖和一、二、三等奖及优秀奖。2019年乡村春晚作品的收集整理和评比工作将于明年3月进行。

“百姓廉洁讲堂”宣讲活动走进乡村

□ 通讯员 陈柯宇

本报讯 12月15日上午,莲都区“百姓廉洁讲堂”宣讲系列活动在黄村乡黄泥墩村举行。在百姓讲堂里,来自莲都区纪委的2名宣讲团成员用朴实动人的语言讲述了勤俭持家、知恩感恩、尊老爱幼等方面的廉洁家风故事。

与以往不同的是,这次“百姓廉洁讲堂”活动不仅有廉政宣讲内容,还融入了廉政知识问答、书写家训等内容,以群众喜闻乐见的形式宣传清廉莲都建设。

据了解,近年来,莲都区纪委将家风建设与廉政文化有机结合,充分挖掘莲都各地的典型家风家训故事,扩大百姓廉洁讲堂宣讲队伍,开展“百姓廉洁讲堂”宣讲活动。活动已在全区各乡镇(街道)、农村开展宣讲40场次,受众逾2万人次。宣讲围绕好家风故事、“丽水好人”事迹、“十九大”精神宣传、政策和纪法解读、正反典型案例等内容展开,受到了基层党员和干部群众的热烈欢迎。

大港头镇文化中心站为留守儿童赠书



12月18日上午,大港头镇文化中心站工作人员走进大港头学校,开展主题为“书香校园,阅读伴成长”关爱留守儿童赠书活动,将精心挑选的少儿读物送到77位留守儿童手中。

通讯员 沈汉宇